

“抠门儿管家”孙来伟—— 用所学技能回报社区，我很开心

文/图 本报通讯员 张夏
任培超 杨思文

“你这报销单填的不规范，而且没列详单，回去整理一下再拿过来吧。”、“这么点钱还列详单啊？”、“钱多钱少都得知道花哪去了呀，不然怎么控制开销啊。”刚走到孙来伟办公室门口，就听到里面传出了这些对话。孙来伟是玉昕面粉有限公司财务科长，掌管着公司的“金库钥匙”，大小开支、进账一律都要经过他，但他这人有名的进账容易出账难，同事们都叫他“抠门儿管家”。



孙来伟正在工作。

看公司从小做大 自豪感油然而生

原粮是面粉企业的立足之本，随着公司不断发展壮大，流动性的原粮收购已不能满足公司的生产需要。2011年夏天，公司新建1万吨小麦仓库。然而，1万吨的存储量意味着将近3000万元的流动资金，这笔钱从哪里来？当时公司自有资金1000多万，还要向银行申请贷款1000多万。但是公司的固定资产是田庄社区的公共财产，不能用来抵押贷款，这可急坏了孙来伟。

眼看小麦就要开始收购了，可是资金还没有到位。他天天跑银行，了解贷款政策。这个过程中，他发现有些银行可以接受公司用自己的原料和产品进行抵押，他立即像公司汇报，得到了领导的认可。最终，玉昕面粉用货物抵押的方式争取到了农村信用社1000万元和济宁银行500万元的贷款，赶在了夏粮收购前期落实了资金，当年公司收购小麦8千余吨，仅小麦升值这一项就为企业带来了近300万的利润。

现在的玉昕面粉厂年加工小麦20万吨，产值2.16亿元，为400人提供了就业岗位，“我们的面粉质量好，筋力高，不仅本地市场，东北市场也非常认可，还有南方一些出口欧盟的面条厂家，也指定要我们的面粉。”董事长田振刚说：公司计划明年投资2000多万，再加一条生产线，日生产量可以达到700吨，销售收入将比现在再翻一番。

“田庄社区培养了我，能用我学到的知识回报了社区，我很开心。看着公司从无到有、从弱到强、从小到大，我很自豪。”孙来伟说。

感恩社区，来到玉昕面粉

“我父亲在我很小的时候就因车祸去世了，妈妈自己一个人把我带大，一直生活都比较困难。这么多年，社区一直很照顾我们，我和妈妈都很感激。”对于田庄社区，孙来伟感情很深。父亲去世后，社区一直把他家作为重点照顾的对象，让他妈妈在社区打扫卫生，增加一份收入，每到节日都会来家里探望，送来慰问品和过节费。

学生时代的孙来伟成绩一直名列前茅，2002年，他收

到了烟台大学会计专业的录取通知书。可是拿着通知书，母子俩却犯愁了，要一次性拿出好几千块的学费对他们来说实在有些困难。就在他们一筹莫展的时候，社区又给孙来伟送来了奖学金。靠着社区的帮助，他顺利地完成了学业，毕业后主动向社区申请要回来工作，为社区建设贡献一份力量。当时玉昕面粉有限公司刚刚建立，由田庄社区投资建设，社区就安排他到公司上班，负责财务工作。

大刀阔斧兴“数字化改革”

刚到面粉厂的时候，孙来伟很不适应。那时候厂里的会计核算以手工操作为主，费时费力，各项财务制度也不是那么完善。孙来伟积极引进和优化了财务管理软件系统，开启了公司会计管理的“数字化时代”。

孙来伟从报销审批制度下手，制定了一套严格的报销审批制度。以前报销只需要拿着票据找董事长签字就可以到财务报销，而现在则需要部门负责人、经理、董事长逐级审批合格，签字之后才可以报销，而且票据必

须是正规发票，降低了报销的随意性。经过几个月的运行，效果逐渐显现了出来，当年就增加利润20多万元，公司上下都认同了这个刚来的“小管家”。

除此之外，孙来伟想尽办法节约行政开支，保证资金主要流向生产和市场经营。他以身作则，还在公司开展“节能减排大比拼”活动，时间一长，大家都自动自发的养成了节约的好习惯，厂区内看不到滴水的水龙头、开着灯的空房间，大家都说这全归功于那个“抠门儿管家”。

邹城市人民医院

祝全市人民节日快乐！



邹城市卫生局党委副书记、院党委书记、院长 刘计山



奋发进取的领导班子



山东省卫生厅厅长刘奇来院视察工作



定期开展义诊活动



远程会诊中心

邹城市人民医院座落在素有“孔孟桑梓之邦，文化发祥之地”之称的国家级历史文化名城——邹城，是一所融医疗、教学、科研、急救、预防、保健等功能任务为一体的现代化二级甲等综合性医院、全国百姓放心示范医院、省级文明单位、全省医德医风示范医院、全省农村卫生工作先进集体、全省卫生系统廉洁行医树新风先进单位，是中国县级医院竞争力百强医院。

医院始建于1948年，占地面积3.7万平方米，建筑面积4万平方米，全院现有干部职工663人，其中高级专业技术人员99人，中级专业技术人员287人，硕士研究生55人。编制床位700张，年门诊量40万余人次，出院病人3.2万余人次，手术病人1.3万余人次。配有世界先进的高精尖医疗仪器设备300余台(件)，如西门子1.5T核磁共振，飞利浦16排螺旋CT、DSA、DR、G4 iu22彩超，日本岛津数字胃肠机、奥林巴斯电子腹腔镜、日立全自动生化分析仪，美国GE vivid E9彩超、史赛克1088iHD关节镜，瑞士EMS气压弹道碎石系统等，可开展各种辅助检查，满足疑难杂症的诊断治疗。

医院崇尚“笃学砺行、敦亲睦邻、崇德尚能”的医院精神，奉行“亲情呵护、至微至精”的服务理念，不断加强学科建设、人才建设、技术建设、文化建设，医疗质量和水平上了一个新台阶，以崭新的社会形象成为广大群众信得过、实力强的满意放心医院。